	21 и 22 ноября 2019 года в Заринском районе на базе МКОУ «Новомоношкинская СОШ» прошел муниципальный этап краевого конкурса «Учитель года -2020».
В номинации «Учитель года» участвовали Ганина Наталья Сергеевна, учитель немецкого языка МКОУ «Новомоношкинская сош», Сохарева Татьяна Анатольевна, учитель истории и обществознания МКОУ «Новозыряновская сош» и Дальгаймер Оксана Алексеевна, учитель начальных классов МКОУ «Голухинская сош».
В номинации «Воспитатель года» участвовали Смирнова Ирина Александровна, воспитатель МКДОУ «Голухинский детский сад», Тулупова Екатерина Васильевна, воспитатель Верх-Камышенской сош филиала МКОУ «Комарская сош» и Протопопова Оксана Евгеньевна, воспитатель МКОУ «Сосновская сош».
	В течение двух дней участники конкурса представляли свой опыт педагогической деятельности, проводили открытые уроки и занятия, воспитательные мероприятия и мастер-классы, предлагали выход из той или иной педагогической ситуации.
По итогам конкурса победителем в номинации «Учитель года-2020» стала Ганина Наталья Сергеевна, учитель немецкого языка МКОУ «Новомоношкинская сош».
Победителем в номинации «Воспитатель года-2020» стала Смирнова Ирина Александровна, воспитатель МКДОУ «Голухинский детский сад».
Победители были награждены грамотами комитета Администрации Заринского района по образованию и делам молодежи и специальными призами. Участники были награждены дипломами и ценными подарками.
[bookmark: _GoBack]Также был вручен приз зрительских симпатий Ганиной Наталье Сергеевне. Победитель определялся большинством голосов зрителей.
	
